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Ημερομηνία 14/10/2022 
 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 

Η BRIGHT ΕΙΔΙΚΟΣ ΦΩΤΙΣΜΟΣ Α.Ε θεωρεί ότι τα Ανθρώπινα Δικαιώματα αποτελούν 
ουσιαστικό θέμα Βιώσιμης Ανάπτυξης για την Εταιρεία.  
 

Η παρούσα Πολιτική θεσπίζει ένα πλαίσιο για την προώθηση του σεβασμού και της 
προστασίας των Ανθρώπινων Δικαιωμάτων, τόσο στο εσωτερικό περιβάλλον της Εταιρίας 
όσο και στη σφαίρα επιρροής της. 
 

Η πολιτική επανεξετάζεται τακτικά προκειμένου να είναι συμβατή με τις εθνικές και 
διεθνείς εξελίξεις και μπορεί να τροποποιείται κάθε φορά που αυτό κρίνεται απαραίτητο. 
 

ΣΚΟΠΟΣ 
 

Σκοπός της παρούσας πολιτικής είναι η δέσμευση της BRIGHT ΕΙΔΙΚΟΣ ΦΩΤΙΣΜΟΣ 

Α.Ε ως προς τον σεβασμό και την προστασία όλων των κατηγοριών των Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων, τόσο για την ίδια την Εταιρία (εργαζόμενοι) όσο και για τις ομάδες των 
Κοινωνικών της Εταίρων (προμηθευτές, συνεργάτες) και των τοπικών κοινωνιών όπου 
δραστηριοποιείται η επιχείρηση, ενισχύοντας και διασφαλίζοντας την φήμη της σαν 
υπεύθυνου εταιρικού πολίτη. 
 

ΠΕΔΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 
 

Η παρούσα Πολιτική εφαρμόζεται σε όλα τα καταστήματα της εταιρείας, 
συμπεριλαμβανομένων και αυτών εκτός Αττικής. 
 

Η παρούσα Πολιτική είναι δεσμευτική για τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου (Δ.Σ.), τα 
πρόσωπα που ασκούν διευθυντικά καθήκοντα στα καταστήματα της εταιρείας και στο 
λοιπό προσωπικό της. 
 

Η παρούσα πολιτική είναι δεσμευτική για όλους τους προμηθευτές που συνεργάζονται με 
την εταιρεία. 
 

ΝΟΜΟΙ ΚΑΙ ΗΘΙΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ 
 

Πηγές της παρούσας Πολιτικής αποτελούν οι αρχές της Οικουμενικής Διακήρυξης του 
ΟΗΕ για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα, το Διεθνές Σύμφωνο για τα Ατομικά και Πολιτικά 
Δικαιώματα και το Διεθνές Σύμφωνο για τα Οικονομικά, Κοινωνικά και Μορφωτικά 
Δικαιώματα.  
 

Στις περιπτώσεις που εντοπίζεται παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, η εταιρία 
δεσμεύεται για την λήψη άμεσων διορθωτικών ενεργειών και την άρση τυχόν επιπτώσεων 
λόγω της παραβίασης. 
 

Η πολιτική επανεξετάζεται τακτικά προκειμένου να είναι συμβατή με τις εθνικές και 
διεθνείς εξελίξεις και μπορεί να τροποποιείται κάθε φορά που αυτό κρίνεται απαραίτητο. 
 

ο 
 
 
 
 
 
 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ  
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ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΚΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ 
 

1. Συνθήκες Εργασίας 
 

➢ Αμοιβές 
 

• Η εταιρεία τηρεί την νομοθεσία, για τον κατώτερο μισθό, ενώ οι αμοιβές 
καθορίζονται από αντικειμενικά κριτήρια. 

 

• Οι εργαζόμενοι λαμβάνουν ίση αμοιβή για ίδια εργασία, ανεξαρτήτως 
φυλής, φύλου, χρώματος, υπηκοότητας ή εθνικής καταγωγής, τάξης, 
θρησκείας, ηλικίας, αναπηρίας, οικογενειακής κατάστασης, σεξουαλικού 
προσανατολισμού ή ταυτότητας φύλου, πολιτικών και πολιτιστικών 
πεποιθήσεων.  

 

• Οι εργαζόμενοι πληρώνονται στην ώρα τους και μέσω του τραπεζικού τους 
λογαριασμού.  

 

• Γνωστοποιείται στους εργαζόμενους ο μισθός τους, οι υπερωρίες τους, οι 
τυχόν παροχές και οι νόμιμες κρατήσεις.  

 

• Η επιχείρησης είναι κάθετα αντίθετη σε κάθε είδους παράνομη εργασία.  
 

• Η εταιρεία αποζημιώνει τον εργζόμενο σε περίπτωση απόλυσης ή παραίτησης 
σύμφωνα με οριζόμενα από την νομοθεσία. 

 

➢ Πρόσληψη 
 

Πριν από την έναρξη της συνεργασίας τους με την εταιρεία, οι εργαζόμενοι 
ενημερώνονται για τους όρους και τις προϋποθέσεις της εργασίας τους καθώς και 
για τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους, σύμφωνα με την εθνική νομοθεσία. 
Λαμβάνουν υπογεγραμμένο αντίγραφο της αρχικής προσφοράς απασχόλησης, 
καθώς και τη σύμβαση εργασίας η οποία σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να 
διαφέρει από την αρχική προσφορά. 

 

➢ Ώράριο 
 

• Η εταιρεία συμμορφώνεται πλήρως με την υπάρχουσα νομοθεσία για τις 
ώρες εργασίας, την υπερωριακή απασχόληση, τα δειλείμματα των 
εργαζομέων και τέλος τα ρεπό τους.   

 

• Οι εργαζόμενοι έχουν πρόσβαση σε κατάλληλα διαμορφωμένο χώρο που 
μπορούν να αξιοποιήσουν στα διαλείμματά τους, κατά τις ώρες εργασίας 
τους.  

 

➢ Άδειες και άλλες παροχές 
 

• Η εταιρεία συμορφώνεται με τις απαιτήσεις της εργατικής νομοθεσίας 
σχετικά με τις προβλεπόμενες άδειες (π.χ. άδεια μητρότητας/πατρότητας, 
ετήσια άδεια, γάμου, κλπ).  

 

• Επιπροσθέτως η εταιρεία παρέχει στους εργαζομένους διατακτική σίτισης. 
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2. Ελευθερία Συνάθροισης και Συλλογικές Διαπραγματεύσεις 

 

➢ Η εταιρεία τηρεί τις απαιτήσεις της νομοθεσίας σχετικά με το δικαίωμα του 
συνεταιρίζεσθαι και των συλλογικών διαπραγματεύσεων επίσης  

 

➢ Διασφαλίζει ότι οι εργαζόμενοι που συμμετέχουν σε εργατικά σωματεία δεν 
αντιμετωπίζουν εκφοβισμό ή παρενόχληση και τέλος  

 

➢ Δεσμεύεται ότι αναπτύσσει εποικοδομητικό διάλογο με τους νόμιμα εκλεγμένους 
εκπροσώπους των εργαζομένων, με αμοιβαίο σεβασμό και καλόπιστα.  

 

3. Καταναγκαστική εργασία 
 

➢ Η εταιρεία απαγορεύει τη χρήση κάθε μορφής καταναγκαστικής εργασίας, 
συμπεριλαμβανομένης της εργασίας υπό καθεστώς φυλάκισης, της εργασίας με 
ιδιαίτερα επαχθείς όρους συμβάσεων, της εργασίας υπό καθεστώς δουλείας, 
καθώς και κάθε μορφή εμπορίας ανθρώπων.  

 

➢ Η εταιρεία σε καμία περίπτωση δεν παρακρατεί προσωπικά ταξιδιωτικά 
έγγραφα ή έγγραφα ταυτότητας ή οποιαδήποτε άλλα προσωπικά αντικείμενα. 
Τα πρωτότυπα έγραφα του εργαζομένου χρησιμοποιούνται από την εταιρεία, 
μόνο εφόσον αυτό απαιτείται για την εγγραφή στις τοπικές ή εθνικές αρχές. 
Μετά τη λήξη της διαδικασίας τα σχετικά έγγραφα επιστρέφονται στους 
εργαζόμενους.  

 

➢ Οι εργαζόμενοι έχουν την ελευθερία να τερματίζουν μονομερώς την εργασία 
τους (μετά από έγκαιρη ενημέρωση) οποιαδήποτε στιγμή το επιθυμούν χωρίς να 
επιβαρύνονται από κάποιο κόστος.  

 

 

4. Προμηθευτές 
 

Η αποδοχή και συμμόρφωση των προμηθευτών, συνεργατών και υπεργολάβων της 
εταιρείας στις αρχές και τις απαιτήσεις της παρούσας πολιτικής, αποτελεί συμβατική 
τους υποχρέωση. 
 

5. Εκπαίδευση 
 

Η BRIGHT ΕΙΔΙΚΟΣ ΦΩΤΙΣΜΟΣ Α.Ε διαθέτει τους απαραίτητους πόρους ώστε να 
συμμετέχουν σε εκπαιδευτικές δραστηριότητες όλοι οι εργαζόμενοι καθώς και οι 
εργαζόμενοι των προμηθευτών, και συνεργατών που απασχολούνται σε έργα και 
δραστηριότητες της εταιρείας. 
 

6. Παιδική εργασία 
 

➢ Η εταιρεία, δεν απασχολεί παιδιά κάτω από το ελάχιστο όριο ηλικίας που ισχύει 
από την νομοθεσία.  
 

➢ Η εταιρεία, δεν απασχολεί παιδιά κάτω από το όριο της υποχρεωτικής 
εκπαίδευσης.  

 

➢ Η εταιρεία δεν απασχολεί εργαζόμενους κάτω των 18 ετών για εργασίες σε 
επικίνδυνο περιβάλλον (όπως εργασία σε ύψος, σε περιορισμένο χώρο, κ.τ.λ.) ή 
νυχτερινές εργασίες ή εργασίες που δεν συνάδουν με την ανάπτυξη του 
εργαζομένου. 
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7. Διαφορετικότητα 
 

➢ Η εταιρεία παρέχει ίσες ευκαιρίες κατά την πρόσληψη, καθώς και την ανάπτυξη 
και εκπαίδευση των εργαζομένων. Δεν είναι ανεκτή κανενός είδους διάκριση 
βάσει φυλής, φύλου, χρώματος, υπηκοότητας ή εθνικής καταγωγής, τάξης, 
θρησκείας, ηλικίας, αναπηρίας, οικογενειακής κατάστασης, σεξουαλικού 
προσανατολισμού ή ταυτότητας φύλου, πολιτικών και πολιτιστικών 
πεποιθήσεων ή οποιασδήποτε άλλης κατάστασης η οποία προστατεύεται από την 
ισχύουσα νομοθεσία.  
 

➢ Η εταιρεία δεν ανέχεται οποιαδήποτε μορφή σωματικής, λεκτικής, σεξουαλικής ή 
ψυχολογικής παρενόχλησης ή βίας, καθώς επίσης απειλές και εκφοβισμό στην 
εργασία.  

 

8. Υγεία και Ασφάλεια 
 

➢ Η εταιρεία, πιστοποιείται για ISO 45001:2018  καί διαθέτει σχετικό πιστοποητικό. 
 

➢ Η εταιρεία, διαθέτει Πολιτική Υγείας και Ασφάλειας στην εργασία η οποία 
καλύπτει το σύνολο των εργαζομένων που απασχολούνται στα έργα και τις 
δραστηριότητές του, συμπεριλαμβανομένων των εργαζομένων των 
προμηθευτών, συνεργατών και των υπεργολάβων του.  

 

➢ Πριν την έναρξη της εργασίας τους, όλοι οι εργαζόμενοι ενημερώνονται για τους 
βασικούς κανόνες ασφαλείας και υγείας καθώς και για τους κινδύνους και τα 
μέτρα ασφαλείας τα οποία αφορούν στην εργασία τους.  

 

➢ Όλοι οι εργαζόμενοι λαμβάνουν συστηματικά ενημερώσεις σχετικά με θέματα 
υγείας και ασφάλειας στην εργασία.  

 

➢ Όλοι οι εργαζόμενοι διαθέτουν τα κατάλληλα Μέσα Ατομικής Προστασίας για 
την εργασία στην οποία απασχολούνται.  

 

➢ Όλοι οι εργαζόμενοι έχουν πρόσβαση σε κατάλληλους χώρους ανάπαυσης, 
υγιεινής και Α’ Βοηθειών.  

 

➢ Η εταιρεία διαθέτει Ιατρό εργασίας για όλους τους εργαζόμενους. 
 

➢ Η εταιρεία,  εφαρμόζει διαδικασίες αναφοράς και παρακολούθησης εργατικών 
ατυχημάτων και επαγγελματικών ασθενειών στο χώρο εργασίας, οι οποίες έχουν 
εφαρμογή και στους εργαζομένους, τους προμηθευτών και τους συνεργάτες της. 

 

9. Προστασία Προσωπικών Δεδομένων 
 

Η BRIGHT ΕΙΔΙΚΟΣ ΦΩΤΙΣΜΟΣ Α.Ε λαμβάνει όλα τα κατάλληλα τεχνικά και 
οργανωτικά μέτρα για να διασφαλίσει (α) την εμπιστευτικότητα, την ασφάλεια και 
την προστασία των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα των εργαζομένων και να 
αποτρέψει την αλλοίωση, τη βλάβη, την απώλεια, την καταστροφή τους, αλλά και 
την προσβασιμότητά τους από μη εξουσιοδοτημένα τρίτα μέρη και (β) την 
αποτελεσματική άσκηση των δικαιωμάτων τους έναντι της επεξεργασίας των 
προσωπικών δεδομένων των εργαζομένων, σύμφωνα με τις διατάξεις του Γενικού 
Κανονισμού για την Προστασία Δεδομένων (ΕΕ) 2016/679 και την ομιλική Πολιτική 
Προστασίας Δεδομένων 
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10. Τοπική Κοινωνία 
 

➢ Η εταιρεία δεσμεύεται να αναπτύσσει δραστηριότητες και να υλοποιεί έργα με 
σεβασμό στα δικαιώματα των τοπικών κοινωνιών, στις περιοχές όπου 
δραστηριοποιείται.  

➢ Η εταιρεία διατηρεί ανοιχτή γραμμή επικοινωνίας με τις τοπικές κοινωνίες, στις 
περιοχές όπου δραστηριοποιείται και διαβουλεύεται με εκπροσώπους των 
τοπικών κοινωνιών σχετικά με την πρόληψη και τον μετριασμό τυχόν 
επιπτώσεων από τις δραστηριότητες της. 

➢ Η εταιρεία, δεσμεύεται για την τήρηση αρχών και δράσεων Εταιρικής Ευθύνης 
και πιστοποιείται με ISO 26000:2010 για αυτό διαθέτοντας σχετικό πιστοποητικό. 

 

11. Προμηθευτής - Συνεργάτης 
 

Οι Προμηθευτές – Συνεργάτες συμμορφώνονται με όλους τους συναφείς νόμους και 
κανονισμούς για το εμπόριο και τις εισαγωγές συμπεριλαμβανομένων των 
κυρώσεων και των απαγορεύσεων που εφαρμόζονται στις δραστηριότητές τους. 

 

12. Περιβάλλον 
 

➢ Η εταιρεία συμμορφώνεται με όλους τους συναφείς περιβαλλοντικούς και 
ενεργειακούς νόμους, κανονισμούς και πρότυπα (ISO 14001:2015),                              
(ISO 50001:2018) και εφαρμόζει ένα αποτελεσματικό σύστημα ώστε να εντοπίζει 
και εξαλείφει πιθανούς περιβαλλόντικούς και ενεργειακούς κινδύνους. 
 

➢ Αναμένουμε από τους επιχειρηματικούς μας εταίρους να προσπαθούν για την 
στήριξη των στόχων περιβαλλοντικής προστασίας της BRIGHT ΕΙΔΙΚΟΣ 
ΦΩΤΙΣΜΟΣ Α.Ε μέσω των προϊόντων και υπηρεσιών που παρέχουν. Στο πλαίσιο 
αυτό, αναμένουμε επίσης από τους προμηθευτές μας να λαμβάνουν υπόψη την 
κλιματική προστασία στις δικές τους λειτουργίες θέτοντας στόχους και 
προσπαθόντας να τους επιτυγχάνουν.   
 

13. Διαχείριση Προϊόντων 
 

➢ Η Εταιρεία συμμορφώνεται με τους σχετικούς εθνικούς νόμους, τις διεθνείς 
κατευθυντήριες οδηγίες και τα πρότυπα της όσον αφορά το σχεδιασμό, την 
παραγωγή και την εμπορία των προϊόντων και των υπηρεσιών της. 
 

➢ Εάν απαιτείται εκπαίδευση ή άλλα μέτρα για την ασφαλή χρήση των προϊόντων 
της, η Εταιρία δεσμεύεται ότι υλοποιεί όλες τις απαραίτητες ενέργειες για να 
διασφαλίσει ότι οι τελικοί χρήστες γνωρίζουν τις απαιτήσεις αυτές. 
 

14. Επικοινωνία 
 

Η προσέγγισή μας για μηδενική ανοχή σε παραβιάσεις των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων πρέπει γνωστοποιείται στην αρχή κάθε συνεργασίας με προμηθευτή, 
εργολάβο, αντιπρόσωπο και επιχειρηματικό εταίρο και έκτοτε, κάθε φορά που 
κρίνεται σκόπιμο. 
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15. Ρόλοι και Αρμοδιότητες 
 

➢ Το Τμήμα Ποιότητος και Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης (ΕΚΕ) σε συνεργασία με 
το τμήμα Ανθρωπίνου Δυναμικού, θα να επιτηρεί και θα μελετά την 
αποτελεσματικότητα και την εφαρμογή της παρούσας Πολιτικής. 

 

16. Μηχανισμός Καταγγελιών και Παραπόνων 
 

➢ Κάθε εργαζόμενος, προμηθευτής, πελάτης ή οποιοδήποτε άλλο ενδιαφερόμενο 
μέρος, μπορεί να καταγείλει ή να αναφέρειθέματα σχετικά με την εφαρμογή του 
Κώδικα Ηθικής δεοντολογίας, είτε επώνυμα, είτε ενώνυμα, μέσω: 
 

• Αποστολής e-mail στην διεύθυνση gvasiliou@bright.gr 

• Αποστολής επιστολής στη διεύθυνση  
           BRIGHT ΕΙΔΙΚΟΣ ΦΩΤΙΣΜΟΣ Α.Ε.   
           Κεφαλόβρυσου 5 Μονομάτι Αχαρναί 
           136 77  Αχαρναί  
           υπόψη Τμήματος Ποιότητας και ΕΚΕ με την ένδειξη «Εμπιστευτικό» 

 

➢ Παράλληλα δεσμεύεται ως προς τη διερεύνηση και την αντιμετώπιση των 
προβληματισμών των εργαζομένων, καθώς και ως προς την επίλυση των 
καταγγελιών με τη λήψη διορθωτικών ενεργειών καθώς και ότι δεν προβαίνει σε 
καμία ενέργεια εναντίον οποιουδήποτε εργαζόμενου που αναφέρει, καλή τη 
πίστη, οποιαδήποτε πραγματική ή υποτιθέμενη ανάρμοστη συμπεριφορά 

 

17. Εφαρμογή Ισχύς και Τροποποίηση 
 

Για την κατάρτιση της πολιτικής και την περαιτέρω αναθεώρησή της συνεργάζονται 
η Γενική Διεύθυνση Ανθρώπινου Δυναμικού, η Γενική Διεύθυνση και η Διεύθυνση 
Ποιότητος και ΕΚΕ της BRIGHT ΕΙΔΙΚΟΣ ΦΩΤΙΣΜΟΣ Α.Ε. και αναρτάται 
επικαιροποιημένη στην ιστοσελίδα της εταιρίας. 
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